

达茂旗 一路向北 赴一场盛夏狂欢



◎记者 孟婧美
摄影 记者 许家轩

蓝天白云下，绿波翻涌碧野阔；青山绿水间，牧歌悠扬彩裙飘。7月31日，在草原最美的时节，达茂旗第三十五届那达慕大会开幕，数万名市民和游客欢聚百灵那达慕文化产业园，沉浸式体验草原那达慕的动人魅力。

本届那达慕大会以“歌游内蒙古·天骄那达慕”为主线，以“一路向北·达茂最美”为主题，立足“以文塑旅、以旅彰文”理念，将传统那达慕从单一的节庆活动升级为兼具文化体验、体育竞技、产业发展多元融合的农文体旅商盛会，向各地游客充分展现达茂旗的发展与活力。

“今年的那达慕，不再

是简单的歌舞秀，而是全体草原儿女用滚烫的心、沸腾的血，写给历史、写给文化、情感共鸣与非遗传承共生的北疆文化盛宴。”

开幕式结束后，赛马“村超”公开赛精彩上演。随着裁判挥手，闸门打开，群马如同离弦之箭，嘶鸣着奔腾而出。身着战服的骑手们，身体前倾，目光如炬，紧握着缰绳，与战马心跳同频、呼吸共振。赛道之上，草屑翻飞，泥土激溅；赛道两旁，人潮沸腾，掌声热烈。

“我是第一次参加那达慕大会，感觉蛮震撼的。”市民主王女士高兴地说，“尤其是赛马让我印象深刻，希望能带家人和朋友一起再来参加那达慕大会。”

来自北京的游客张女士激动地表示：“那达慕大会的欢乐氛围令人难忘。开幕式表演尤其精彩，身着绚丽民族服饰的歌手和舞者，用动人的歌声和优美的舞姿，淋漓尽致地展现了草原儿女对家乡的深情厚爱。”

“作为一名土生土长的内蒙古人，这次那达慕大会同时，设置多层次观众互动，打造场内场外深度参与、传统与现代激情碰撞、写给历史、写给文化、情感共鸣与非遗传承共生的北疆文化盛宴。”

“作为一名土生土长的内蒙古人，这次那达慕大会



策马奔腾



现场氛围热烈

固阳县 小藜麦撬动大产业

本报讯(通讯员 秦丹 马慧敏 记者 李楷谨) 乡村振兴，产业为基。固阳县兴顺西镇立足北纬41°黄金种植带的独特优势，聚焦藜麦产业精准发力，通过多元协同路径，让“旱作冷粮”金字招牌愈发闪亮，为乡村振兴注入强劲动能。

固阳县的高海拔、大温差与富硒土壤，是藜麦生长的“天然温床”。今年，兴顺西镇这片土地上的藜麦种植版图扩至1.5万亩，较上年激增4倍。

多，218户村民通过土地流转捧起“金饭碗”。一想到秋天2250吨沉甸甸的藜麦颗粒归仓时，有望带来约700万元的纯利润，户均增收预计可达7000元，田埂间，村民们笑容格外灿烂，他们不仅能从土地流转中拿到稳定的“租金”，还能在藜麦田里务工赚“薪金”，双份收入让腰包鼓起来，日子越过越有奔头。

从田间到舌尖，从观赏到增收，固阳县的藜麦玩出了新花样。“公司+合作社+农户”的订单模式，让农民种得放心、卖得省心——企业送来技术指导，保价收购的承诺更是给庄稼人吃了“定心丸”。种植大户连片打造的万亩藜麦田里，藏着一个“植物调色盘”：这里专门开辟了试验观赏田，试种的127个品种藜麦绽放出粉、紫、黄等斑斓花色，既为筛选最适合当地种植的高产品种提供了样本，盛夏时节又成了乡村旅游独特的农业景观，实现了“种植+观光”的双重效益。

稀土高新区 上路执法 规范渣土运输

本报讯(记者 赵永峰) 为切实遏制道路扬尘污染，持续改善城区空气质量，近日，稀土高新区城市管理综合行政执法大队聚焦渣土运输环节，在重点区域、重点时段开展渣土运输车辆道路扬尘执法检查。

城管执法人员采取定点设卡检查与高密度流动巡查相结合的方式，对过往渣土运输车辆实施“逢车必查”，重点检查渣土运输车辆是否随车携带《建筑垃圾运输车辆登记证》、是否存在运输车辆带泥上路、是否采取苫盖和密闭措施等违法违规行为。

检查车辆手续完备，但发现个别车辆苫盖不到位、密闭不彻底，城管执法人员现场责令整改，对驾驶员进行批评教育，要求立即加固篷布、全程密闭运输，杜绝沿途洒漏。

本次行动共检查渣土运输车辆10余辆，通过集中整治，渣土运输秩序显著改善。

稀土高新区城市管理综合行政执法大队将持续深化渣土运输扬尘治理工作，加密巡查频次，强化源头管控，确保渣土运输规范有序。

本报讯(记者 赵永峰) 近日，我市遭遇连续强降雨，市区路灯、配电箱等市政设施反复被积水浸泡，存在漏电安全隐患。

按照市城管局市政事业发展中心工作安排，城市照明亮化保障所对所辖照明设施开展全面漏电检查和检修工作。

本次巡查检修以繁荣

道、迎宾道、文化路、建设路等14处易积水区域、医院、学校商圈等人流量密集区域为重点，对路灯灯杆接地装置、配电箱防水性能等关键部位进行细致排查。

其中，发现并修复路灯漏电

隐患2处，目前巡查已进行一周时间，计划8月6日前将所辖照明设施全部排查完毕。

当前汛期还未结束，市政事业发展中心城市照明亮化保障所将持续关注气象变化，坚持“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”工作原则，以“时时放心不下”的责任感筑牢城市照明安全屏障，全力保障辖区内照明设施安全稳定运行，守护市民安全出行。

13座公厕及垃圾转运站焕新升级

本报讯(记者 赵永峰) 为精准响应市民对高品质公共服务的呼声，切实解决公共设施屋顶渗漏这一“民生痛点”，九原区城管局专项启动13座公厕及垃圾转运站的系统性维护工程，以技术升级推动功能完善与城市形象双提升，让“方便”之处更舒心，城市细节显温度。

项目启动后，九原区城管局会同专业施工团队高效完成13处设施的深度勘查，精准锁定维修需求。针对屋顶防水失效这一核心问题，工程选用新型优质防水材料，筑牢设施“保护层”，显著提升工程耐久性与可靠性。

截至7月31日，全部屋顶防水层修复工作已高标准完成。施工全程由经验丰富的团队规范操作，九原区城管局逐项严格把关、一次性验收通过，确保工程质量全优达标，民生承诺化为看得见、用得住的安心保障。

九原区城管局将建立设施长效管护机制，定期巡查运行状态，确保问题第一时间响应处置，持续巩固维护成果，让市民长久享受整洁、舒适的公共环境。

疏通河道 保障出行无忧

本报讯(记者 吴爱霞) 近日，一面对“领导关怀 修路惠民 出行无忧 感恩在心”的锦旗，被郑重地送到包头交投工程公司固阳县农村公路大彦线(大庙至二相公窑段)施工四标段项目部。黄土窑村村民们用这质朴而又饱含深情的方式，向项目部的施工团队表达最诚挚的谢意。

“以前路坑洼难走，河道堵了也没办法，现在项目部不仅帮我们修好路，还解决了水患问题，真是帮了大忙。”固阳县黄土窑村村民激动地拉着施工人员的手说道，话语中，满是感激与欣慰。

人汛之后连续降雨，黄土窑村村民日常出行的便道路面多处损毁，车辆难以通行。河道之中，淤泥堆积，排水系统不畅。固阳县农村公路大彦线施工四标段项目部在得知黄土窑村的情况后，迅速行动起来。项目经理李少波

地进行清理。他们克服河道狭窄、淤泥恶臭等困难，经过数天的努力，河道终于被疏通，排水能力得到恢复，积水威胁大大降低。

在农田地头，施工团队根据地势和水流情况，运用专业知识，科学地进行堆土拦水。他们一铲一铲地搬运泥土，筑起一道道防洪屏障。这些屏障守护着农田，有效降低了农田被淹的风险。

汛期巡查 消除用电隐患

本报讯(记者 赵永峰)

近日，我市遭遇连续强降雨，市区路灯、配电箱等市政设施反复被积水浸泡，存在漏电安全隐患。

按照市城管局市政事业发展中心工作安排，城市照明亮化保障所对所辖照明设施开展全面漏电

隐患2处，目前巡查已进行一周时间，计划8月6日前将所辖照明设施全部排查完毕。

当前汛期还未结束，市政事业发展中心城市照明亮化保障所将持续关注气象变化，坚持“雨前排查、雨中巡查、雨后复查”工作原则，以“时时放心不下”的责任感筑牢城市照明安全屏障，全力保障辖区内照明设施安全稳定运行，守护市民安全出行。

冒雨探测 修复污水管线

本报讯(记者 李学工)

近几天，很多路过白云路与乌兰道交叉口的人注意到，马路上原本平整的柏油路面上，多了一块宽约2米，长十余米，小方砖铺成的“补丁路”。“这是我们及时抢修下水管道后留下的未完工程，先保证大家正常通行，待下面的路面夯实了，就可以挖起砖补铺沥青了。”昆区住建局市政维护股科员温禹宁站在路口告诉记者。

据温禹宁介绍，近期，他们通过专业探测设备监测发现，白云路与乌兰道交叉口存

在地下污水管道断裂问题，形成一个深约4米、面积14平方米的空洞，周边土质已出现松动，若遇降雨或汽车碾轧，存在塌陷风险，严重威胁过往行人及车辆安全。

事发地位于车水马龙的马路中间，白天维修必定影响交通，造成拥堵。为此，市政人员立即联系了交管部

门，请求允许他们在夜间开始施工，以使维修尽量减少对交通运行的影响。交管部门随即同意市政部门的维修方案，并给予疏导交通配合。

7月30日9时30分，市政专业抢修队伍携带管道探测仪、挖掘机等设备赶到现场，开展抢险作业。“管道里的污水没法停止，我们只能一边用排污车抽水，一边进行施工。”温禹宁告诉记者，他们挖开路面后才发现，空

包融媒APP

色融万象 共赴“媒”好



识别二维码 下载客户端

